

省就业和农民工 工作联席会议召开 孙伟出席并讲话

□记者 高翔 报道

本报济南4月8日讯 今天下午，省就业和农民工工作联席会议2016年第一次会议在济南召开，传达全国就业和农民工工作会议有关精神，研究审议我省今年就业和农民工工作要点。省委常委、常务副省长孙伟出席会议并讲话。

孙伟充分肯定了过去一年和“十二五”期间我省就业和农民工工作取得的成效，对新常态下就业和农民工工作面临的困难和有利条件进行了深入分析。他强调，要大力实施就业优先战略行动，深入推进农民工3项行动计划，努力实现“十三五”时期就业和农民工工作各项目标。要坚持就业优先，以创业创新带动就业，进一步加强职业培训，做好重点群体就业工作。要解决好农民工工资拖欠问题，把就业和农民工工作与“四化建设”有机结合起来。省就业和农民工工作联席会议成员单位要牢固树立“一盘棋”思想，加强沟通，密切配合，共同做好新形势下的就业和农民工工作。

“山东好人”2015 十大年度人物发布 孙守刚出席颁奖典礼

□记者 赵琳 报道

本报济南4月8日讯 今天晚上，省委宣传部、省文明办、大众报业集团、省总工会、团省委、省妇联、山东广播电视台7部门单位联合举办颁奖典礼，发布“山东好人”2015十大年度人物。省委常委、宣传部部长孙守刚，副省长季缙绉，省政协副主席翟鲁宁会见年度人物，并出席颁奖典礼。

“山东好人”2015十大年度人物是：张春霞李强夫妇、王洪英、黄保铭、济南k52路公交英雄群体（董丹、李凤军、张宇）、何厚江、王进、宁允展、张楠、孙立荣、姜娜。

孙守刚强调，开展“山东好人”评选活动，是加强思想道德建设、提高公民道德素质、培育和践行社会主义核心价值观的一项重要举措。这次评选的年度人物，充分反映了新时期山东精神的丰富内涵，有力诠释了社会主义核心价值观的本质要求。广大干部群众要自觉践行社会主义核心价值观，积极参与道德建设。全社会要关心、关爱道德模范，帮助解决生活中的实际困难，营造好人好报的价值导向和学习、崇尚、争当、礼遇好人的浓厚氛围。

为推动“学雷锋，做山东好人”活动和道德模范学习宣传常态化，2012年3月以来，我省大力开展“山东好人”推荐评选活动，立足百姓视角，寻找凡人善举，发掘群众身边可敬可学的道德榜样。经过几年的实践，评选活动基本覆盖全省各领域，成为山东道德模范选树的主渠道，树立了一大批道德榜样。经过层层推荐评选，2015年全省共推出600名“山东好人”，评选52名“山东好人之星”。今年初，活动组委会综合网络投票和专家评审会意见，从中评选出“十大年度人物”。

推动旅游业转型升级

□记者 付玉婷 报道

本报济南4月8日讯 由省委组织部、省旅游局举办的促进旅游业转型升级与改革发展专题研讨班今天在济南圆满结业，副省长季缙绉出席并作辅导报告。

季缙绉指出，要顺应经济社会发展新要求和人民群众新期待，坚持规划引领、保护优先、创新驱动、以人为本，推动旅游业转型升级、改革发展，把旅游业培育成国民经济战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

季缙绉强调，要牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以旅游转型升级、提质增效为主线，以深化旅游供给侧改革和体制机制创新为动力，着力强化供给管理，着力释放有效需求，培育旅游新动能，发展旅游新经济，强化市场综合监管，推动全域旅游发展，加快建成具有较强综合竞争力的旅游强省。

加快推进现代种业发展

□记者 赵洪杰 报道

本报青岛4月8日讯 4月7日至8日，副省长赵润田在青岛平度、莱西市调研春季农业生产工作。

赵润田指出，当前正值春季麦田管理的关键时期，要切实抓好以抗旱浇水为重点的麦田管理各项措施落实，努力夺取夏粮丰收。要加大涉农资金和项目整合力度，提高粮食高产创建示范方建设标准和质量，实现藏粮于地。要加快推进现代种业发展，加强与农业院校和科研单位合作，发挥我省农作物育种和栽培技术优势，选育和推广高产优质高效新品种。当前我省一些地方发生苹果滞销问题，要引导苹果经营企业和农户克服惜售心理，确立合理价格预期，加大推介和产销衔接力度，最大限度地减少经营风险和损失。

加强关键环节安全监管

□记者 赵小莉 报道

本报济南4月8日讯 今天上午，省政府召开全省安全生产电视会议，副省长张务锋出席会议并讲话。

张务锋指出，当前全省安全生产形势依然严峻，要针对新情况和突出问题，不断提高安全生产工作的预见性和主动性，以更大的决心和力度，堵塞漏洞、补齐短板，实施更加有效的监管。

张务锋强调，要认真查找安全生产领域存在的薄弱环节，加强环保设施施工运行、工业设备安装拆除、危化品使用单位、人员密集场所等关键环节的安全监管，切实解决“想不到”、“管不到”和“治理不到”的问题。要持续推进安全生产隐患排查整治严执法专项行动，紧紧扭住遏制重特大事故这个“牛鼻子”，突出落实企业主体责任，建立完善风险管控和隐患排查治理双重预防机制，从根本上防范各类事故发生。

根据工作需要，省政府安委会决定，全省安全生产隐患排查整治严执法专项行动，展期到2017年4月底。

探索城市管理新机制新方法

□记者 魏然 通讯员 王士恩 报道

本报临沂讯 4月6日至7日，省政协副主席翟鲁宁带领省政协社会法制委员会调研组赴临沂市，就城市管理和综合执法工作开展调研。

调研组认为，临沂市高度重视城市管理和综合执法工作，在城市管理标准化建设、精细化管理、数字化城市建设等方面，取得了良好成绩，形成了许多可供借鉴的经验。希望临沂市再接再厉，注重研究新形势下城市管理工作的新规律、新特点，探索城市管理的新机制、新方法；加快推进城市管理工作的立法进程，实现科学立法、民主立法；加强各部门在城市管理方面的信息共享，不断提高城市管理工作的信息化水平；加强宣传引导，让全社会关注重视、理解支持、积极参与城市管理工作。

善行长歌 涤荡人心

——“山东好人”2015十大年度人物颁奖典礼侧记

□本报记者 赵琳

2015年匆匆而过，有些人，有些事，却永远沉淀在我们的记忆里。4月8日，在这个春风习习的夜晚，山东电视台800平方米演播室座无虚席，“山东好人”2015十大年度人物颁奖典礼在这里举行。现场连同电视机前的观众一起，以感动的泪水和热烈的掌声，向凡人善举致以敬意。

“狭窄的车厢内，利刃下的对峙，周旋时的协作。是他们在危机时刻挺身而出！”伴随着颁奖词，济南k52路公交英雄群体手牵手走上领奖台。2015年7月12日，k52路公交司机董丹、张宇和民警李凤军协力制服劫持公交车的持刀男子，确保了一车乘客的人身安全。

万家灯火照耀时，你会想起谁？“如果老百姓不知道我的存在，证明了我存在的价值。”国网山东省电力公司检修公司带电班主责王进说。超高压输电线路输送

负荷巨大，停电作业会造成巨大经济损失，因此对其检修要尽可能带电作业。王进就是带电作业的佼佼者。“他瞒了我十年，跟我说他是看仓库的、干线路检修的，就不说他是带电作业的。”王进的母亲来到现场，含泪说。

“其实我不想叫你英雄，只想再喊你一声好弟兄。”牺牲在索马里的武警战士张楠未能再踏上祖国的土地，他的战友、武警临沂支队直属大队一中队排长王晓斌代替张楠领取了“山东好人”2015十大年度人物荣誉证书。他说，老班长的床铺，现在还在部队营房里保留着，战士们每天轮流整理。这既是对英雄的告慰，也是对官兵精神的洗礼。“对我们来说，老班长从未离开过。”他转身面对屏幕上张楠的照片，哽咽了，“我知道，老班长你最放心不下的就是咱爸咱妈，他们身体都很健康，我们常去看望他们。失去了一个儿子，你们还有更多儿子。老班长，你放

心吧！”

你理想中的社会是什么样的？在“山东好人”何厚江眼中，就是人与人之间相互信任，说话算数，做人实实在在。何厚江2014年发起建立了郯城诚信建设促进会，如今会员超过了5000人，“每个会员都用实际行动影响更多人讲诚信，这个社会就和谐了。”

宁允展被誉为高铁首席研磨师，他和他的团队研磨的转向架堪称高铁的“脚蹻”，装上了673列高速动车组，奔驰9亿多公里。然而直到这次从青岛来济南参加颁奖典礼，他的妻子才第一次坐上了高铁。“坐火车真开心！”宁允展的女儿露出天真的笑颜，却刺痛了在场每一位观众的心：这位“大国工匠”一心扑在工作上，只顾着钻研那比头发丝还细的0.05的研磨空间，便利了无数人的出行，却唯独忽略了自己的亲人。

“山东人，从千年美德里走出来，蕴

藏正能量……”一首《美德山东》唱出了山东崇尚美德、礼遇好人的传统。深情的歌声，流淌进柔软的心底，感人的故事引起观众共鸣，不知不觉间，泪盈于睫。

12岁就撑起一个家，勤奋求学照顾母亲幼弟的武城女孩孙立荣，带着两岁多的孩子英勇追击肇事者，用实际行动践行见义勇为美德的泉城好汉黄保铭，改嫁后仍视前公婆为亲生父母一般照顾的莱州农妇姜娜，收养素不相识的父女、非亲非故却有情有意的枣庄农妇王洪英，不远万里去西部支教的肥城教师夫妇张春霞、李强……

一个个“山东好人”，他们有的从农村山间走来，有的从生产一线来，有的从三尺讲台来……这群平凡岗位上的普通人，用不平凡的事迹传递着助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲精神，践行着社会主义核心价值观。他们，是托起齐鲁大地崇德向善的精神力量。

“互联网+”为慢性病管理描绘新可能，但此类APP尚未在患者医生的手机里“活”起来

“互联网+”管理糖尿病，还差些啥

大众调查

4月7日是世界卫生日，今年的主题为“应对糖尿病”。作为一种慢性疾病，糖尿病的发生率逐年上升，目前中国成年人患糖尿病人数超过1亿，成年人中一半以上都存在血糖异常，是糖尿病的“后备军”。

“互联网+”为以糖尿病为代表的慢性病管理描绘了新的可能——依托大数据、人工智能、移动监测等技术，患者的血糖等监测数据实时上传，医生根据数据评估患者健康状况并给予指导，延缓糖尿病并发症的发生。然而在采访中了解到，糖尿病管理APP并没有在患者和医生的手机里真正“活”起来。“互联网+糖尿病”还差了些啥？

□本报记者 李振



4月7日，夏津县人民医院，医护人员在药房为患者取药。

□新华社发

三天没等到专科医生

“噱头大于实际效果，不打算再用了。”说到手机上安装的糖尿病管理软件，67岁的济南市民栾先生颇为失望。

栾先生有18年的二型糖尿病史，去年年底得知一款糖尿病手机APP有“一键直通三甲医院医生”的功能后，特意向子女学习智能手机和软件的使用。在一次餐后血糖突然升高后，栾先生向平台发送信息，希望联系医生进行指导。等待三天后，省外一家综合医院的内科医生回复了他。“效率低，又不是专科医生，还不如我直接去医院挂号。”栾先生抱怨。

“慢性病与移动医疗的结合是大势所趋，但需要改进的空间还很大。”省立医院副院长、省医学会糖尿病学会分会主委赵家军表示。传统医疗局限在院

内，病人离开医院后就难以获得及时专业的指导。而以糖尿病为代表的慢性病“一朝诊断，终生治疗”，患者需要在用药、饮食、运动等方面进行长期的监测管理，这正是移动医疗施展拳脚的舞台。

眼下患者们还并不买账，最重要的原因是难以在平台上寻找到优质的医生资源。此外，还有糖尿病患者主要以中老年人为主，一些APP设置过于复杂，操作不便；与可穿戴设备、便携式设备的兼容度低等因素。

APP缺乏可持续发展模式

“三甲医院的医生在APP上回答患者提问主要靠的是公益心，很难保障所有的服务都是及时高效的。”我省三甲医院内分泌科医生表示。目前糖尿病APP仍处在推广阶段，靠的是短期补

贴，对于牺牲业余时间提供医疗服务的医生来说吸引力不够，积极性不高。业内人士透露，一些号称拥有千名三甲医院医生的APP上实际活跃用户不足1%。

缺乏可持续发展模式是很多慢性病管理类APP面临的共同问题。“如果通过第三方服务获得补偿，比如延伸至医疗保险，或许是未来的出路。”上述医生认为。

在美国已经有成功的先例。美国一款糖尿病管理软件通过临床试验数据证实能降低糖尿病的关键指标——糖化血红蛋白，因而成为首个通过FDA批准的手机应用，并进入医保。患者使用后由保险公司支付每月200美元的租金。

谁在慢性病管理APP唱主角

杭州一家移动医疗企业市场部主管黄女士告诉记者，三甲医院的医生面临

的临床科研压力大、工作强度高，在互联网上与患者的互动并不理想，而一二级医院及乡镇卫生院等基层医疗机构的医生，则对增加病源、提高业务能力、提高收入有很大需求，有成为移动互联网背景下慢病管理主角的内在动力。

但眼下，基层医院医生在移动医疗平台上并不受青睐，有的APP明确要求进驻的需为三甲医院医生。“慢性病管理类的APP层出不穷，仅糖尿病管理软件就超过200个，为了聚拢人气，各家APP使劲浑身解数争夺优质的医生资源，尤其是三甲医院的专科医生。”黄女士坦言，一个APP上如果没有三甲医院医生就没法吸引患者。

看似是移动医疗发展中的新问题，其实依旧是优质医疗资源稀缺的老顽疾。专家表示，未来需要通过加强基层医生培训、配备医疗设备等手段，让患者在基层享受到高质量的慢病管理。

安全生产执法检查要“六个必须”

◆我省安全隐患大排查快整治严执法行动再展期一年 ◆已排查64万余家企业

□记者 赵小莉 报道

本报济南4月8日讯 1-3月份我省共发生各类生产安全事故458起，发生较大事故7起，同比去年减少2起、死亡减少11人。进入4月份，6天发生6起事故，全省安全生产形势依然严峻。我省安全生产隐患排查整治严执法专项行动再展期一年，即延伸至2017年4月底。各级专项执法检查将严格做到“六个必须”。这是记者从今天召开的全省安全生产电视会议上获得的消息。

为推进企业主体责任落实，下一步我省各级专项执法检查将严格做到“六个必须”：凡是生产经营的企业必须查，凡是检查发现重大隐患的企业必须立案，凡是立案的企业必须顶格处罚，凡是处罚的企业必须公开曝光，凡是整改后仍存在重大隐患的企业必须停产整顿，凡是经停产整顿仍达不到要求的必须关闭取缔。通过强化执法，提高违法成本，督促企业不敢违法、不能违法、不想违法。

从去年11月开始，省政府决定在全省范围内开展为期半年的安全生产隐患排查整治严执法专项行动。针对当前安全

生产形势，省政府安委会研究决定，将集中行动再展期一年，即延伸至2017年4月底，省政府17个包市督查组的督查工作同步进行。“这些事故发生在集中行动期间，说明企业安全生产主体责任不落实问题仍然十分突出和严重。”省政府安委会副主任、省安监局局长付伟表示。

截至目前，安全生产隐患排查整治严执法专项行动成效显著。道路交通领域，排查发现重大隐患369个，整改销号320个，挂牌督办重大隐患88项，立案5484起。人员密集场所，排查企业8.8万余家，排查发现重大隐患258个，挂牌督办重大隐患43项。危化品领域，挂牌督办重大隐患191项，纳入安全生产“黑名单”31家，关闭化工企业585家。非煤矿山领域，重点开展采空区排查治理，全省存在采空区的49家矿山中，15家金属矿山的采空区已充填完毕。民爆器材方面，排查发现重大隐患139个，整改销号127个。油气管道隐患排查治理，累计投入资金25.2亿元，整治完成2647处隐患。省政府安委会挂牌督办的1120处重大隐患，整治完成1097处。

截至目前，全省各级各部门共对64.1万余家企业进行了排查，发现一般隐患77.7万余项、整改68.8万余项；重大隐患2009项、整改1482项，暂扣、吊销证照或

资格证书5119家。在安全生产执法检查方面，全省共立案查处11388次，罚款10322万元，停产停业整顿7357家，提请关闭727家。

油气管道隐患整改率达90.4%

80%事故由第三方施工引起，将建管道综合管理信息平台

□记者 赵小莉 报道

本报济南4月8日讯 记者今天获悉，截至今年3月31日，我省2929处油气管道隐患已整治完成2647处，整改率为90.4%；281处重大隐患已整治完成1220处，整改率为95.2%。

“山东是油气管道大省，也是管道隐患整治任务最重的省份。”省管道隐患整治领导小组副组长、省油区办主任杨希珍表示。据统计，我省现有油气长输管道60条，总长度9903公里，其中服役20年以上的高龄管道有16条，长度2032公里，管道数量和总长度均居全国前列。经排查摸底，全省共确认

油气管道隐患2929处，其中重大隐患1281处、较大隐患699处、一般隐患949处，预计全部整治完成需投入资金64.57亿元。据介绍，目前剩余的282处未整治完成的隐患，多数计划通过改线方式进行。

“据统计，80%的油气管道事故是由第三方施工引起的，施工方多不知地下有管线而进行盲目施工、野蛮施工，针对此问题，我省计划今年上半年启动建设管道综合管理信息平台，实现管道规划、土地利用、保护、第三方施工、高后果区监管、应急处置等方面的管道安全管理决策支持功能。”杨希珍表示。